УДК 341.4

КИБЕРПРЕСТУПНОСТЬ — МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОБЛЕМА

В. А. Бессонов

курсант 4 курса факультета подготовки сотрудников полиции Омской академии МВД России, учебная группа 4 76-ПСП Научный руководитель: **В. Е. Дивольд**, начальник кафедры информационных технологий в деятельности ОВД Омской академии МВД России

Ввиду изменений в социальных и экономических отношениях в обществе не сложно заметить, что влиянию данных процессов подвергается и преступная сфера деятельности. На сегодняшний день во множестве стран мира лидирует новый вид преступлений — киберпреступность. Данное явление носит повышенную степень общественной опасности.

По данным ГИАЦ МВД России, в период с января по февраль 2020 г. было зафиксировано 17452 преступления в данной сфере и наблюдается рост на 16,8 %, в сравнении с показателями за период 2019 г. Вместе с тем за период с января по июль 2020 г. общее количество преступлений возросло до 140631 преступления, или на 82,4 %, в пределах исследуемого периода 2020 г. Можно выделить следующие причины данного явления. Во-первых, это пандемия COVID-19. Наибольший рост преступности возник в период проведения всеобщих карантинных мероприятий, которые заставили большую часть населения (в том числе и преступный контингент) находиться дома. В этот период преступность сократилось число грабежей и разбоев, но заметно увеличился показатель киберпреступности и домашнего насилия. Второй причиной роста киберпреступности и низкого уровня раскрываемости является отсутствие должного опыта у сотрудников в вопросе борьбы с киберпреступлениями. Без наличия необходимого количества специалистов в данной сфере и владения необходимыми знаниями в области борьбы с информационными преступлениями органы внутренних дел имеют значительно отстают в борьбе с данной категорией преступлений.

Учитывая все вышеизложенное, возникает закономерный вопрос: как бороться с новой информационной угрозой? Среди возможных путей решения проблемы предлагается изучить правовую и криминологическую статистику на территории тех государств, которые подвержены данной угрозе, изучить их методы и способы расследования данной категории преступлений, а также создать интегрированные международные организации, целью которых будет создание реаль-

но действующих методов и средств по борьбе со специальными видами преступлений. Борьба с данным видом преступлений возможна при наличии международного и технического взаимодействия нескольких государств и их информационных центров.